
skupnosti. Stranka naj predloži vloge edino le ob" 
činskemu uradu. Občinski urad jo pregleda, priloži 
domovinski list umrlega (padlega) ali pogrešanega 
in predloži vse skupaj okrajnemu glavarstva. Ako 
ni mogoče, napraviti domovinskega lista, naj se 
vzrck kratko navede, n. pr. družina ima domo
vinsko pravico v zasedenem ozerrlju (n. pr. Sol
kanu, Primorsko), ali izven naše države. Okrajno 
glavarstvo dopolni vlogo s spričevalom o nepre
možaosti ali s premoženjskim izkazom ter uradnim 
zdravniškim spričevalom o zdravstvenem stanju 
vdove (žene) in s potrdilom, ako družna prejema 
vzdrževalnino ali kako podporo (naklonitev). Taka 
spopolnjeno vlogo naj glavarstvo vpošlje pristojne
mu vojnemu dopolnilnemu poveljstvu. Vojno do
polnilno poveljstvo preskrbi še vse potrebne listi
ne v smislu točke 4, okrožnice z dne 14. septem
bra 1887. 

Iz vloge mora biti razvidno, da je pokoj sik 
podlegel ranam, naporom, nezgodam ali drugim 
vojnim poškodbam, zadobljenim pred sovražnikom, 
oziroma brez lastne krivde v izvrševanju vojaške 
s užbe. Vojno dopolnilno poveljstvo predloži vlogo 
za preskrbovalnino vojaški intendsnci za Slovenijo 
v Ljubljani. 

Do pokojnine imajo po zakonu o vojnih da
jatvah pod danimi pogoji pravico tudi vdove po 
možeh, ki so bili med vojsko omenjenemu zakonu 
podvrženi ali, ki so prostovoljno opravljali vojaško 
službo. Vdove po vojakih, ki niso vsled vojske 
umrli, ne dobe pokojnine. Lahko pa prosijo za 
milostno pokojnino. Takim vlogam za milostno po
kojnino naj vdova poleg dragih prilog priloži tudi 
spričevalo nravnosti. Vloga in priloge so kolka 
proste. 

Vse stracke in uradi naj se strogo ravnajo 
po teh navodilih; pomisl!jo naj, da nepiavilno na
pravljena vloga zelo otežkcči in množi aradno 
delo; mjveč pa trpi seveda stranka, ker se rešitev 
prošnje isdi nepravilne vloge zelo zavleče. 

Pre skrbni ne 
družin padlih (umrlih) in po

grešanih vojakov. 
Vdova ima do pokojnine pravico: 
Ce je njen mož padel pred sovražnikom, ali 

pa je umrl na ranah, težkih zunanjih poškodbah, 
naporih vojne ali nalezljivih boleznih, ki so ga 
doletele v izvrševanju vojne službe. 

Pokojnina pristaja vdovi ne glede na to, če 
si more sama kaj prislužiti ili ne, ali pa če je 
premožna ali ne. 

Vdova, ki ni živela skupaj z možem, predno 
je odSel v vo sko, nima pravice do pokojnine, ra
zen če dokaže, da je prenehala zakonska skupnost 
z možem. Dalje vdova ne dobi pokojnine, če se 
dokaže, da je njen mož zagrešil velik zbčin (mož, 
ki je pobegnil k sovražniku pred 30. X. 1918 se 
ne smatra kot vojaSki begun, ravnotako ne oni. 
ki je bil radi svcjega jugoslovanskega mišljenja 
obsojen na težko ječo). 

Če dobi vdova po moževi smrti pokojnino, se 
ji nalaže tudi za vsakega zakonskega ali pozako
njenega otroka, ki ga ima v oskrbi, vzgojevalnina, 
katera se ji izplačuje toliko časa, da otrok ni pre
skrbljen, in sicer pri dečkih do končanega 16. )., 
pri deklicah do končanega 14. L Sirotam, ki ob
iskujejo tuzemske šole, se dovoli vzgojevalaina do 
konca študij, vendar ne dalje kot do končanega 
24. leta. Nepozakonjene sirote nimajo pravice do 
vzgojevalnin. Za take bi prišla slučajna miloščina 
v poštev. 

Obojestransko osiroteli otroci, ki niso še pre
skrbljeni, dobivajo »osebno vzgojevalnino. Vzgoje 
valnina za sirote brez staršev ali pa za take si
rote, katerih mati ali mačeha ne dobiva pokojni
ne, se nakaže varuhom. 

V l o g e 
za pokojnino vdov in vzgojevalnino sirot naj vse 
bujejo sledeče podatke: 1. šarža moža (očeta), 2. 
ime in priimek umrlega (padlega) ali pogrešanega; 
S. pri kateri četi. zavodu itd. je služil; 4. a) kdaj 
in kje je umri, padel ali se pogreša; b) kje je po
kopan; 5. civilni poklic moža (očeta); 6. a) ime 
vdove (žene) ali b) ime varuha (varuhinje); 7. ime
na in rojstni podatki živečih otrok; a) zakonskih, 
b) pozakonjenih, c) nezakonskih; 8. ali so vsi 
otroci v oskrbi matere (mačehe?); 9. je li vdova 
(žena) do mobilizacije živela s pokojnim (pogreša 
nim) možem v zakonski skupnosti; 10. stanova
lišče in natančen naslov stanovanja vdove (žene) 
odroma — ako so etroci tudi brez matere — 
varuhovo ime, stanovališče in natančen naslov 
stanovanja. (Ne pozabite navesti tudi zadnjo pošto, 
ker je to za poSiljatev denarja zelo važno); 11. aii 
prejema rodbina prispevek za preživljanje oziroma 
državno podporo (naklonitev), ali kako drugo)? K 
tej vlogi naj priloži vdova (žena, varuh, varuhinja) 
sledeče listine: a) krstni (rojstni) list vdove (žene); 
b) poročni list vdove (žene); c) krstne (rojstne) 
liste otrok; d) mrtvaški list (izvleček iz mrtvaške 
ga spisa); e) spričevalo o zakonski skupnosti da 
mobilizacije (uvrstitve v vojsko). Varoh naj priloži 
tudi: f) mrtvaški list vdove. Vse te listine se lah
ko nadomestijo s poročilom župnega urada, ki vse 
buje vse podatke iz krstne (rojstne), poročne in 
mrliške matice o družini, ter potrdilo o zakonski 


